知名民营企业助力海南自贸港高质量发展大会

今日在海口启幕

国内外逾700位企业家参加会议

南国都市报11月26日讯(海报集团全媒体中心记者王培琳)11月27日至29日,知名民营企业助力海南自贸港高质量发展大会将在海口举办。本次大会由中华全国工商业联合会(以下简称全国工商联)和海南省人民政府共同主办,来自国内20余个省区市和境外企业逾700位企业家参加会议,其中包括京东集团、阿里集团、恒力集团、复星集团等48家中国民营企业500强负责人,以及知名民营企业和民营上市公司代表。

本次大会以"民企助力自贸港 共启开放新征程"为主题,会期3天, 会议内容包括民营企业投资项目集中 签约仪式、知名民营企业助力海南自 贸港高质量发展大会主会场活动、海南自由贸易港投资政策及重点项目推介、自贸港政策推介和产业发展政策推介等,大会还安排4条调研考察路线,邀请参会企业家到省内相关市县、园区进行调研考察。

会议期间,全国工商联还将在会上发布《民营企业国际化发展研究报告》等成果,更好地服务民营企业"走出去",与世界共享海南自贸港开放发展机遇。

据介绍,为确保此次大会取得积极成果,今年以来,省工商联联合省商务厅、相关市县及园区,赴北京、上海等13个省区市开展政策解读与投资推介,走访43家企业及商会组织

(含15家全国民企500强),举办24场推介会,吸引超700家民企参与。在省内同步举办女企业家发展大会、全球秦商投资合作大会等4场招商推介活动,组织"商协会走进园区""商会市县行"等活动,促成10余批次商协会组团考察,建立起"工商联+商协会+园区"招商联动机制。

通过多次沟通协调,目前有广东、湖南、四川、安徽等省份的知名企业和省内25家企业明确在海南投资和追加投资,投资企业涉及热带特色高效农业、仓储物流、高新技术、食品加工等领域,15家企业有意向在海南设立总部或区域总部,届时将在大会项目签约仪式上详细介绍。



滨海大道非机动车道井盖与路面 齐平,提升通行体验。

问政海南·追踪

海口滨海大道非机动 车道井盖铺平接近完工

井盖平了 路好走了

南国都市报11月26日讯(记者 孙春丽文/图)近日,《问政海南》栏 目报道了海口滨海大道非机动车道部 分井盖凹凸不平,导致市民骑行遇 险,市民呼吁相关职能部门及时排除 隐患。报道刊发后,引起相关部门高 度重视,表示将对滨海大道非机动车 道进行沥青铺设和路面修复。

11月25日,记者回访现场看到,滨海大道牡丹路段的非机动车道改造工程已完工。崭新的沥青路面平整光滑,原本高低不平的井盖问题得到解决,市民骑行体验明显改善,非机动车通行井然有序。

在滨海大道紫荆路段,原先五个 井盖凹凸不平的路面,也都进行了平 整、回填,让市民出行更有安全保 隨.

"之前骑车经过这里,井盖高低不平,每次都要小心翼翼,生怕一不小心摔倒。现在路平了,骑车顺畅多了,心里也踏实了。"市民张先生对改造效果

经常骑行滨海大道的李女士也表示:"这个问题存在很久了,没想到 反映后这么快就解决了,为政府部门 的办事效率点赞。"

海南中钦建工有限公司项目经理 黄丙豪介绍,滨海大道非机动车道提 升工程采用科学施工工艺,先将井盖 整体提升至设计高度,再铺设加固沥 青层,确保井盖与路面完全齐平,车 辆通行平稳顺畅,彻底消除颠簸感。

目前,滨海大道两侧非机动车道施工正有序推进。施工方介绍,已完成万绿园至秀英港段辅道的沥青铺设工作,该路段非机动车道改造已完成。目前工程已进入收尾阶段,预计11月底可全面完工。



在海口秀英区长流镇博养村附近湿地拍摄到的黑脸琵鹭。(观鸟爱好者张宏涛供图)

"黑面舞者"入画来

濒危鸟类黑脸琵鹭再次现身海口博养村附近的湿地

南国都市报11月26日讯(记者谭琦)日前,观鸟爱好者张宏涛在海口秀英区长流镇博养村附近的湿地拍摄到3只黑脸琵鹭。这是继去年之后,该区域再次发现这一全球濒危鸟类的踪迹。

黑脸琵鹭是国家一级重点保护野生动物,其最鲜明的标识是洁白的羽毛与黑色琵琶状长喙,裸皮覆盖的前额、眼周及嘴基形成独特"黑脸",姿态优雅的它们也被称为"黑面舞者"。

每年10月,黑脸琵鹭会从辽宁沿海、朝鲜半岛等地出发,飞往广东、海南

等地越冬。作为鹈形目鹮科鸟类,黑脸琵鹭被誉为"湿地生态健康晴雨表",对栖息地的水质、食物资源和安全环境要求极为严苛。

"以前要跑很远才能追寻到这类珍稀鸟类,现在在家门口就能近距离拍摄,太令人惊喜了!"张宏涛说,此次拍摄距离黑脸琵鹭不到50米,鸟的羽毛和动作细节都清晰可见,非常难得。

"11月23日,观鸟爱好者在博养村观测到1只黑脸琵鹭,为今年该地区首次记录。"海口畓榃湿地研究所项目主

任任荣霞说,黑脸琵鹭连续两年选择在此停留,既说明这里的湿地鱼虾等食物资源充足,也得益于当地人类活动干扰较少,能够满足鸟儿迁徙途中补充能量的需求,是海口湿地生态保护成效的有力证明。根据连续两年的监测发现,黑脸琵鹭在博养村附近湿地觅食休整后,会继续往南飞,比如海南的昌江、东方等更温暖的区域。

此次发现黑脸琵鹭的湿地,水草丰茂、水域开阔,除了黑脸琵鹭,还栖息着白鹭、沙锥、青脚滨鹬等多种水鸟。